2021年4月23日 星期五 编辑_陈荣汉 校对_杨晨辉 设计_翁泽义 电话0595-82003110

兴业银行晋江支行绿色信贷余额超4亿元 业务覆盖三大领域 金融力量助推绿色发展

"感谢兴业银行的鼎力支持,让我们在再生资源循环利用这条路上更有信心和底气。"上个月,一笔6800万元的信贷资金支持发放到了晋江某纤维制品企业,从审批到放 款,仅仅用时两个工作日,这让该企业负责人感慨不已:"兴业银行完善的绿色金融服务体系,不仅高效,还给予我们更低的利率,帮了我们大忙。"

该企业主要从事从资源回收到无纺布一条龙生产,将废弃的聚酯转换成再生纤维,进而研发制造出具备环保与功能性为一体的非织造布产品,而这正是兴业银行绿色金

记者从兴业银行晋江支行获悉,截至今年3月末,兴业银行晋江支行绿色信贷余额达4.46亿元,业务覆盖低碳经济、循环经济和生态经济三大领域,涵盖污水处理、清洁能 源、集中供热、能效提高、新能源与可再生能源开发利用、污染防治、固体废弃物循环利用等众多项目类型。深耕绿色金融多年,兴业银行晋江支行依托集团较为完善的绿色 金融服务体系,以创新绿色金融产品服务为抓手,不断拓宽融资渠道,以金融力量助推县域绿色发展。

绿色项目陆续落地 重点支持三大领域

绿色发展离不开绿色金融的支持。"十四五"规 划和2035年远景目标纲要提出,力争2030年前实 现碳达峰,2060年前实现碳中和。在这样的背景 下,作为国内领先的绿色金融实践者,兴业银行积 极探索可持续发展之道,加大对绿色金融资源的支

截至今年3月末,兴业银行晋江支行重点支持 了晋江公交新能源公交车采购项目、晋江市自来水 生产和供应等总计超4亿元绿色金融项目,用实际 行动支持晋江本地多笔"赤道原则"项目在基础设 施、能源领域的落地。

"在走访企业时,我们往往会根据企业时下的 金融需求与我们的绿色金融产品相结合。"兴业银 行晋江支行副行长陈倩倩介绍,在绿色金融主要支 持领域方面,该行主要关注气候变化、污染防治、生 态系统保护和修复等多个领域。以污染防治领域 为例,该行围绕泉州及晋江打赢蓝天保卫战、城市 黑臭水体治理攻坚战、水源地保护、农业农村污染 治理攻坚战等行动计划实施方案,污染防治领域亦 是绿色产业关注重点,包括工业污染治理、水污染 综合治理、固体废弃物处置和农村环境整治行业。

强化绿色金融理念 完善体制机制建设

推进"绿色发展"和"绿色金融",第一要务便是 从自身抓起,在这样的情况下,兴业银行晋江支行 根据总、分行工作部署,不断强化绿色金融理念,以 理念引导工作开展,持续完善体制机制建设。

"目前,针对符合绿色金融准入的企业,我们在 审批效率及融资成本上都会给予大力支持。"陈倩 倩说道,"对于企业来说,一方面能够高效便捷地获 取利率更低的产品,另一方面也能就此打通企业集 团产业链,创造更多业务合作机会,因此受到了不 少企业客户的欢迎。"

据悉,对于绿色金融项目,该行实现差异化授 权、建立了审查审批绿色通道,不断提升绿色金融 服务与信贷支持。同时,该行积极推进集团联动营 销及协调推动机制,对于涉及绿色金融领域的重点 客户、重点项目,加强绿色金融业务信息共享,推进 绿色金融业务在传统信贷、投行、信托、基金、租赁 等业务方面的落地。再者,该行积极与担保公司对 接,解决部分环保企业融资担保难的问题。

逐步拓宽融资渠道 创新绿色金融服务

近年来,兴业银行加强政银合作,逐步拓宽融 资渠道。如充分利用政企合作引导投资基金("PPP 基金"),支持重点生态环保项目和绿色基础设施项 目融资;与县域政府签订合作框架协议,支持绿色 金融企业,助推县域绿色经济发展。

与此同时,创新绿色金融产品服务,如发展基 于碳排放权、排污权、用能权、碳汇等各类环境权益 的融资工具,推进绿色项目融资模式创新等。

在绿色专业化经营创新方面,兴业银行逐步建 立起适应绿色信贷发展的组织架构与专业团队体 系。在总行层面,设立环境金融部,作为全行绿色 信贷专业管理部门,负责全行在绿色信贷领域的业 务推动、产品开发、技术支持、专业评审等各项工 作。在分行层面,建立环境金融管理机构,负责组 织推动辖内绿色信贷,并配置专业产品经理及建立 绿色信贷专业团队,负责分行绿色信贷领域专业化 集中管理、支持。

在拓宽绿色非信贷融资渠道方面,作为国内首家 赤道银行,兴业银行深耕绿色金融领域,目前已形成了 绿色融资、绿色租赁、绿色信托、绿色基金、绿色投资等 在内的一整套完善的集团绿色金融产品服务体系。



民生银行泉州分行成立16周年系列报道-强党建促普惠金融 惠民生助乡村振兴

展脱贫攻坚成果,做好新发展阶段的 的方式,以"党员金融助理"作为先锋 支撑。泉州市首家村镇银行安溪民 融服务送上门"活动。2020年,累计开 生村镇银行,由中国民生银行与安溪 县政府、当地知名企业共同出资成 立,现辖总行营业部、湖头支行、龙桥 支行三个网点。近年来,安溪民生村 镇银行始终以党建引领普惠金融发 展,准确把握"立足安溪、服务三农、 服务小微企业"的市场定位,以"党 建+金融服务"的发展思路把金融服 务落实、落细,坚定地走出一条"支 农、支小"的普惠金融之路。

"党建+重点村"整村开发 助力美丽乡村建设

该行集中优势团队、资源,围绕 助力乡村振兴这个目标,下沉农村市 码修改等多项业务的办理。该行还 场,从加强党建引领、提供信贷支持、 在营业网点,以及龙湖社区、官桥碧 提升金融服务等方面加强与当地村 镇合作

该行湖头支行、龙桥支行、总行 小贷部分别与湖头镇福寿村、官桥镇 碧一村、城厢镇南坪村等村级支部开 展结对共建,先后推出"增享贷""超 值贷""美丽乡村贷"等产品,助力农 村安居改造和美丽乡村建设。

"党建+金融助理"普惠宣 传 积极开展金融宣教

该行持续开展金融知识普及工

全面实施乡村振兴战略,巩固拓 险、非法集资等内容,采取灵活有效 "三农"工作,需要金融提供强有力的 队,深入社区、村委、工厂等,开展"金 展金融宣传服务超100场。

党建+乐老服务" 不断提升适老金融服务

该行积极贯彻党中央"实施积极 应对人口老龄化国家战略",推出多 项举措,不断提升服务老年人客户的

机制,倡导柜员从"柜内"走向"柜 外",提供"面对面"的贴心服务。金 融助理携带移动运营机为不便出行 的老年人提供上门服务,让老年人足 不出户就能完成开卡、账户挂失、密 一村、湖头镇福寿村等老年人集中区 域,提供"免费量血压""免费理发"服 务,让适老金融服务更加贴心。

"党建+社会公益" 着力塑造金融"暖实力

该行党总支部持续开展"党建+ 公益"活动,积极践行社会责任。党 总支与省级贫困村双美村党支部、感 德镇炉地村党支部双基共建,合计捐 款8万元用于修缮党员活动室;党员 带头参与并号召公益捐款,每年组织 作,围绕电信诈骗、跨境赌博、存款保 关爱老年人、慰问贫困户活动;积极 建党一百年献礼。



发动员工捐款抗疫,2020年向安溪县 红十字会捐款1.5万元用于支持抗疫

2020年,安溪民生村镇银行荣 获多项行内外荣誉,包括安溪县政 府"2020年安溪县金融工作先进单 位"、民生银行总行"先进村镇银 、民生银行泉州分行"2020年度 先进集体""2020年度先进党支部" 等。2021年是建党一百周年,是"十 四五"开局之年,也将迎来安溪民生 村镇银行成立十周年。安溪民生村 镇银行将进一步提升村镇银行服务 乡村振兴战略的能力,致力于建设 成为经营稳健、独具特色、小而美的 农村商业银行,让"民生村镇银行' 成为当地金融行业的金字招牌,为

《理财周刊》合作机构



小微快贷,助力小微。 建行跨境e+,让跨境金融服务化繁为简。







又一款纪念币来了! 26 日发行





5克圆形精制金质纪念币背面图案 5克圆形精制金质纪念币正面图案

本报讯 作为市民日常收藏的重要品种,纪念币 的发行动向备受关注。近日,人民银行公告称,定于 2021年4月26日发行中国能工巧匠金银纪念币(第2 组)一套。该套金银纪念币共2枚,其中金质纪念币1 枚,银质纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。

据了解,该套金银纪念币正面图案均为中华人民 共和国国徽,并刊国名、年号。5克圆形金质纪念币背 面图案为都江堰水利主体工程,辅以文字"深淘滩低作 堰",并刊"中国能工巧匠·李冰"字样及面额。15克圆 形银质纪念币背面图案为京张铁路典型工程、火车、经 纬仪、长城等造型组合设计,并刊"中国能工巧匠·詹天 佑"字样及面额。

5克圆形金质纪念币为精制币,含纯金5克,直径 20毫米,面额80元,成色99.9%,最大发行量10000 枚。15克圆形银质纪念币为精制币,含纯银15克,直 径33毫米,面额5元,成色99.9%,最大发行量30000 枚。商业银行销售渠道方面,市民可咨询工商银行、农 业银行、中国银行、建设银行、交通银行、招商银行等。

合计授信2.2亿 这家银行又有新动作



本报讯 近日,晋江农商银行联合晋江市农业农 村局、晋江市林业和园林绿化局、晋江市供销合作社联 合社、安海镇人民政府等多部门走进安海镇瑶前村,组 织开展"多社融合同聚力 乡村振兴开新局"主题活动, 为瑶前村送来了农技推广资料、蔬菜种子、有机肥及 米、油等物资。

现场,晋江农商银行与瑶前村举行"整村授信"仪 式,该行向瑶前村美丽乡村建设、瑶前村股份经济联合 社、晋江市善裕缘种植专业合作社合计授信2.2亿,瑶 前村也为该行驻村金融助理颁发聘书。双方还就共建 "普惠金融学堂"举行授牌仪式,帮助村民提升金融知 识和创新创业水平,为乡村振兴提供人才支撑。

现场还组织开展了送农资科技到田间地头、普惠 金融知识下乡宣传咨询等活动,面对面帮助农民群众 了解更多的金融政策、金融服务及解决农业生产过程 中的难题。

据了解,本次多社融合活动旨在把农商银行的金 融优势、供销社的流通优势、农业专业合作社的生产优 势以及农业部门的技术优势有效整合起来,打造成一 个综合为农的服务平台,全面推进乡村振兴。

晋江农商银行相关负责人表示,将在市委市政府 的领导和相关部门的支持下,建立健全融合发展的长 效机制,以金融力量赋能乡村振兴。

本版由本报记者陈荣汉采写

建行晋江分行到古田举办 悟思想 谋发展"专题培训班

为庆祝中国共产党成立100周年, 进一步坚定理想信念,4月17日至18 日,建行晋江分行党委班子成员率全行 各党支部书记和新发展党员共赴红色 革命圣地上杭县古田会议旧址,开展

"学党史 悟思想 谋发展"专题培训。 培训期间,学员们前往苏家坡村, 在中共闽西特委机关旧址"树槐堂"、我 党早期党校闽粤赣三省干部训练班旧 址"鸿玉堂"和当年毛泽东同志休养、读 书的圳背岩"主席洞"等革命旧址,一齐 寻访红色印记,追忆革命峥嵘岁月。

在古田会议遗址,学员们在遗址 前的广场上重温入党誓词,再次回忆 入党时的初心以及此刻肩上的使命。 在讲解员的解说中,学员们在古田会 议遗址进行参观和瞻仰,更加深刻感 受革命先辈浴血奋战、不怕牺牲、顽强 拼搏的精神。学员们拾级而上,来到 主席园,瞻仰毛主席雕像并敬献花圈, 在庄严的仪式中传承共产党人的红色 基因和精神血脉。在古田会议纪念馆 和"星星之火、可以燎原"协成店,馆内 一件件珍贵的文物生动地再现了历史 场景,深刻地展现了党史党魂。

其间,学员们还前往古田市干部学 队的绝对领导、党的工作规矩等问题有 可持续发展汇聚起磅礴之力。



院,认真倾听学习了中共龙岩市委党校 副教授俞桂海讲授的"古田会议是党和 军队建设史上的里程碑"专题党课。俞 桂海从古田会议召开的历史背景、古田 会议的成功召开、古田会议的内容及贡 献、古田会议的精神内涵及时代价值四 大方面,详细深入地讲授了这段红色的 历史。学员们通过学习,对思想建党、 政治建军、支部建在连上、保证党对军

了更深刻的认识,老一辈无产阶级革命 家的初心更是在全体学员心中留下了 深深的烙印。

通过身临其境的学习教育,全体学 员们共学百年党史、同忆初心使命,进 一步从党史学习教育中汲取了智慧和 力量,进一步把学习教育激发的精气神 转化为干事创业的实际行动和成效,为 全行投身新金融行动、奋力实现高质量

建行晋江分行组织"党员突击队" 新闻|深入企业开展金融知识宣传教育

为切实做好金融消费者权益保护工作,增强消费 者金融素养,提高金融消费者的风险防范意识,近日, 建行晋江分行组织"党员突击队",深入代工企业开展 "面对面"上门服务和金融知识宣传教育活动。

活动中,"党员突击队"深入深沪镇、内坑镇、安海 镇代工企业,现场为企业员工办理工资卡、开通移动金 融服务,并通过分发宣传折页、开展"你问我答"等,重 点围绕消费者各项法定权利、维权方式及渠道、常见网 络通信诈骗案例、安全用卡和个人信息保护等知识进 行了宣传讲解和解答。

宣传活动得到了企业的赞许,有效扩大了消保宣传 面,让更多外来务工人员了解和学习金融知识,增强了 金融消费者的防骗和反诈意识,也进一步彰显了党员 的先锋模范作用